

ОКТЯБРЬ

26

ЧЕТВЕРГ

№ 32 (608)

Газета выходит с 1 сентября 1956 г.

Цена 1 коп.

За сельскохозяйственные науки

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

29 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ
РОЖДЕНИЯ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.

Юноши и девушки настойчиво овладевайте великим революционным учением — марксизмом-ленинизмом, высотами науки, техники и культуры! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС!

(Из Призыва ЦК КПСС к 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

СО ВРЕМЕНЕМ СВЕРЯЯ ШАГ

ДВАДЦАТЬ девятого октября Ленинскому комсомолу исполнится 54 года. Этот юбилей — поистине всенародный праздник. Вся пятидесятичтвехлетняя история комсомола связана геройской самоотверженной борьбы и труда. Ведь комсомол объединяет молодых людей, которые предъявляют к себе повышенные требования, берут на себя больше обязанностей по сравнению с тем, кто не является членом союза, — быть первым там, где решаются важные и ответственные проблемы коммунистического строительства.

О том, что сделано комсомольской организацией в прошедшем учебном году, мне и хочется рассказать.

Как выполняет мелодежь вузовской первой задачи — учиться! Летнюю экзаменационную сессию 228 человек сдали только на «отлично», 1688 — на «хорошо» и «отлично», 11 курсов всех факультетов закончили экзамены со 100-процентной успеваемостью. Гордостью института и комсомольской организации являются Ленинские стипендиаты Н. Белик, В. Петров, В. Федоров.

Ярким свидетельством трудовой и общественно-политической активности комсомольцев явилось их участие в Ленинском зачете «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь». В нем приняли участие 2768 комсомольцев, из них сдали Ленинский зачет — 2673.

Девяносто бойцов студенческих строительных отрядов института освоили 80 тысяч рублей.

С настоящим энтузиазмом трудились 2316 студентов в дни Всеобщего коммунистического суб-

ботника, посвященного 102 годовщине со дня рождения В. Ильинского и 50-летию образования СССР. Ими отработано 17.352 человеко-часа.

В дни XIV внутреннегородского фестиваля, посвященного Дню Победы, были подведены итоги работы за год художественной самодеятельности и стенных газет факультетов. Первое место занял коллектива художественной самодеятельности агрономического факультета (секретарь комсомольской организации Н. Крамаренко), второе место — ветеринарного факультета (секретарь В. Удалов), третье — экономический факультет (секретарь Р. Головушка).

Комсомольцы института передают свои традиции младшему поколению — пионерам школ. В подшефной городской средней школе № 25 работает 60 вожатых, в день рождения пионерской организации мы подарили пионерам кинокамеру, магнитофон, пионерскую атрибутику, выделили для поездки по Кавминогруппе два автобуса, а сельской Каменогорской было передано 800 экземпляров книг, комплект спортивного оборудования, оборудование для химического и биологического кабинетов и предметы пионерской атрибутики.

В буднях больших и малых дел, в повседневных комсомольских за работах воспитываются замечательные люди, комсомольские активисты. Это С. Минкин, секретарь комсомольской организации факультета механизации, В. Удалов, секретарь комсомольской организации ветеринарного факультета, А. Арапов, секретарь комсомольской организации факультета защиты растений, члены коми-

тета комсомола института Н. Кащенников, А. Спасских, М. Беседин, И. Яковлев, комсорги курсов Н. Москвитин, А. Кременев, А. Логачев, О. Колесник, комсорги групп Л. Лубинец, П. Шевыткин, М. Ставровский, В. Чайкин, А. Иванов, Р. Хасароков и многие, многие другие.

В феврале будущего года комсомольская организация института отметит свое 40-летие. Отличной учебой, активным участием в общественной, научной жизни, самоотверженным трудом ответят комсомольцы на эту знаменательную дату.

В. КОМАРОВ,
зам. секретаря комитета
ВЛКСМ института:

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

В ЦЕНТРЕ внимания институтской партийной организации находится предстоящий обмен партийных документов и связанных с ними вопросы улучшения организационно-партийной и воспитательной работы.

Выполнение Постановление ЦК КПСС «Об обмене партийных документов», партком института разработал план мероприятий по реализации данного постановления. Эта важная работа направлена к тому, чтобы все формы и методы деятельности партийного комитета, партийных бюро факультетов соответствовали сегодняшним нашим задачам, чтобы коммунисты со всей ответственностью относились к труду, учебе, партийным поручениям, строго соблюдали партийную дисциплину, нормы коммунистической морали.

Большое внимание в ходе обмена документов будет уделено индивидуальной беседе с коммунистами, особенно с теми, кто не принимает участия в общественной жизни, нарушает трудовую и партийную дисциплину, не выступает на партийных собраниях, своими поступками игнорирует выполнение решений партии, несвоевременно платит членские взносы. В ходе бесед надо обязательно разобраться в причинах, породивших те или иные недостатки, помочь коммунисту исправить эти недостатки и привлечь к активной жизни своей организации.

Приостальное внимание партийных бюро факультетов должно быть обращено на работу с молодыми коммунистами, воспитание которых требует повседневных забот партийных групп, старших товарищеских.

Эти и другие вопросы были главной темой работы недавно прошедшего партийного собрания института, посвященного предстоящему обмену партийных документов. Собрание стало своего рода смотром наших сил, строгой проверкой того, как каждый коммунист превращает в жизнь решения нашей партии.

Доцент В. МИЛОШЕНКО.



Плакат Ю. Иванова.

КАПЛИ БОЛЬШОЙ РЕКИ

Ушли ребята на войну. Сражались под Москвой и Сталинградом, под Курском и Белгородом. Ковали победу над злобным фашизмом.

А девчата, не те, которые надели военную форму, а те, несколько сотен, что остались в тылу, начали помогать фронту.

В сборе теплых вещей самое активное участие принимали и студенты медицинского института. Вечерами, в свободное время они вязали советским воинам теплые шарфы и фуфайки, варежки и носки.

Горячее участие в сборе посылок фронту приняли также студенты нашего института. В архиве института тех лет сохранились «документы о комсомольских собраниях 1942 года. Выступали на них, девушки обещали принести все хорошее, что у них осталось от мирного времени, чтобы отправить на фронт. И приносили. Полотенца, вышитые цветными нитками, книги, кисти, портсигары. Все это собиралось в комитете комсомола и потом залакрывалось в посылки.

1942 год... Последние дни июля. Во дворе института — машины, телеги, повозки. Идет эвакуация семей преподавателей и студентов. Наступает враг. Немецкие танки видели уже под селом

Буденовским (теперь Красногвардейское). И вот они уже на подступах к Ставрополю.

22 июля 1942 года бюро крайкома партии постановило создать штаб партизанского движения в крае. Его возглавил секретарь крайкома КПСС М. А. Суслов.

Ушли в партизанские отряды и несколько студентов нашего института. Скупой

тыла врага для проведения разведывательной работы. Это было в декабре 1942 года. Она дошла до села Арзгир, здесь была предана полицейским и попала в фашистский застенок в г. Буденовске. Фашисты долго ее пытали, стремясь получить от нее нужные им сведения. Карабут на всех допросах держала себя стойко, мужественно. Враги ничего не

записали. Это еще был не весь институт, но в нем уже были аудитории, и студенты вошли в них. Страна ждала работников сельского хозяйства. И преподаватели в шубах, покрытых кинесом, в парках, замечательные люди, комсомольские активисты. Это С. Минкин, секретарь комсомольской организации факультета механизации, В. Удалов, секретарь комсомольской организации ветеринарного факультета, А. Арапов, секретарь комсомольской организации факультета защиты растений, члены коми-

тета комсомола института Н. Кащенников, А. Спасских, М. Беседин, И. Яковлев, комсорги курсов Н. Москвитин, А. Кременев, А. Логачев, О. Колесник, комсорги групп Л. Лубинец, П. Шевыткин, М. Ставровский, В. Чайкин, А. Иванов, Р. Хасароков и многие, многие другие.

В феврале будущего года комсомольская организация института отметит свое 40-летие. Отличной учебой, активным участием в общественной, научной жизни, самоотверженным трудом ответят комсомольцы на эту знаменательную дату.

В. КОМАРОВ,
зам. секретаря комитета
ВЛКСМ института:

Из истории комсомольской организации нашего института

язык документа ярко рассказывает о Доре Карабут, о том, что пала смертью ге-роев.

«Среди партизан, погибших за Родину, в память ставропольцев сохранилось имя отважной девушки Доры Карабут. Это была спасающая, но сильная духом девушка. По состоянию здоровья ее не приняли в партизанский отряд. Но, уступая ее настоячивым просьбам, краевая штаб партизанского движения решил в ноябре месяца направить ее в партизанский отряд Северной группы, которым командовал т. Попов. Командование партизанских отрядов она была направлена в

дебильных от этой девушки, и она была замучена ими до смерти».

В январе 1943 года Ставрополье снова стало советским.

Возле бывшего здания института собирались его студенты. Они и хотели бы заниматься, да было негде. Здание представляло груду развалин. И девчата «засутили рукава». Кто расскажет сейчас, по сколько часов работали на стройке студенты? Кто поверит, что они работали даже в темноте, на ощупь, передавая друг другу осколки кирпича. Они очень хотели учиться, и они в рекордный срок — за два месяца — восстановили кор-

п. С. БОЙКО.

